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Технологическая карта урока

	ФИО педагога
	Землянова М.А.

	Предмет
	Русский язык

	Класс
	4 класс

	Тема урока
	Неопределенная форма глагола.

	Тип урока
	Повторение  знаний

	Цель
	Расширение представления об особенностях неопределённой формы глагола

	Задачи
	•
сформировать умение находить начальную форму глагола, не подменяя ее неопределенной формой глагола другого вида;

•
отработать последовательность действий, необходимых для постановки глагола в неопределенную форму;

•
развивать орфографическую зоркость, внимание, память; развивать умение работать в парах;

•
развитие мышления, внимания, речи; 

•
воспитание уважения к родному языку, культуры общения, умения работать индивидуально и коллективно.

	Планируемый 

результат
	Предметные умения
	Универсальные учебные действия (УУД)

	
	Знать особенности, строение и написание неопределенной фор​мой  глагола.
	   1. Личностные универсальные учебные действия:

•
способность к самооценке на основе критериев успешности учебной деятельности;                                                                                          

•
 ориентация на понимание причин успеха в учебной деятельности: самоанализ и самоконтроль результата;

2.Регулятивные УУД:                                                                                   

•
Планирование

•
Целепологание

•
Оценивание

3.Познавательные

 а) Общеучебные умения, навыки

•
Слушать

•
Отвечать

б) Логические действия

в) способность и умение учащихся производить простые логические действия (анализ, сравнение).

4. Коммуникативные

•
правильное построение речевых высказываний,          

•
согласование действий с партнёром

•
умение отстаивать свою точку зрения

	Организация пространства
	Фронтальная, индивидуальная, парная, групповая

	Ресурсы
	Раздаточный материал (карточки для работы в парах, для самостоятельной работы),
презентация, сигнальные карточки для самооценки


	Технология проведения
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Планируемые результаты 

	1.Мотивация

 к учебной деятельности 

Цель: создание условий для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность.


	Что нужно каждому из нас, чтобы добиться успеха? (Успех=знания+сотрудничество+терпение+ творчество+внимание). Желаю вам сегодня стать мудрее. Ведь каждый день прибавляет частичку мудрости. Как вы думаете, каким будет наш урок?

Давайте улыбнёмся друг другу. Ведь улыбки располагают к приятному общению. У всех прекрасное настроение; и мы начинаем урок.
Откройте тетради, запишите число.
	Приветствует обучающихся

Создаёт условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность, а также атмосферу доброжелательности.

Эмоциональный настрой.
	Приветствуют учителя.


	Личностные: 

мотивация к 

учебной 

деятельности и 

самоопределение.

Коммуникативные:

слушать и понимать речь других.

	2.Актуализация знаний и пробное учебное действие

Цель: побуждение детей к активной мыслительной деятельности;

Выявление затруднений в деятельности учащихся.

 
	Ребята, давайте сначала воспроизведём и применим ранее изученные знания.

1) Индивидуальная работа в карточках

2) Работа у доски. Синтаксический разбор предложения Воля и труд дивные всходы дают.
Объясните пословицу.
Оцени себя. Как ты считаешь, справился ли ты с задачей, поставленной перед тобой? Над чем ещё тебе поработать?


	Предлагает применить ранее изученные знания.

Предлагает оценить себя


	Выполняют работу в карточках

Выполняют синтаксический разбор предложения
Оценивают себя
.
	Познавательные:

осуществление поиска необходимой информации для выполнения учебных заданий.

Регулятивные:

принимать и сохранять учебную задачу, выполнять учебные действия в материальной громкоречевой и умственной форме.

Коммуникативные:

слушать и понимать речь других.

Использовать речь для регуляции своего действия.

	3.Выявление темы урока

Цель: организовать постановку обучающимися целей и задач урока.
	Назовите тему раздела. Какие части речи уже повторили?

Сегодня повторим еще одну часть речи.  Послушайте и догадайтесь, что это за часть речи.              

Он любит действовать. Может путешествовать во времени. Не любит предлоги и частицу не. В предложении бывает главным.
Что это за часть речи? По каким приметам догадались?
Что такое глагол?

Как изменяется глагол?

Каким членом предложения чаще всего бывает?

Какую роль в речи выполняют глаголы?

Как пишутся глаголы с частицей НЕ?

Теоретические знания у вас в порядке, переходим к практике.

Сегодня будем говорить об одной интересной форме глагола, а о какой форме глагола, вы узнаете, выполнив следующее задание.
Распределите глаголы по временам (работа у доски 1 уч.).

(Б.седуют, к.мандую, тр.вожили, пож.лают, инт.р.совали, обле.чить, зав.лнуются, ж.лала, потр.вожит, к.мандовать,  .л.ктризует, в.лновать)

Оценивание.

Какие глаголы не распределили по столбикам? Почему они оказались лишними? На какие вопросы отвечают эти глаголы?
	Предлагает вспомнить, что уже знают дети о глаголе. 

Нацеливает детей на формулирование темы урока учащимися и постановку 

учебной задачи
	Самостоятельно формулируют ответы на поставленные вопросы.

Делают выводы.

Осуществляют действия, которые приведут к  формулированию темы  и цели урока .
	Познавательные.

Регулятивные: 

целеполагание – постановка учебной 

задачи на основе 

соотнесения того, что уже известно и  

неизвестно. 

Коммуникативные:

формулировать в рамках учебного диалога фиксацию места,  вызвавшего затруднение.

	4. Целеполагание и построение проекта выхода из затруднения

Цель: постановка целей учебной деятельности, выбор способа и средств их реализации.
	-Кто догадался, о чем будем говорить на уроке? (О неопределенной форме глагола) 

    Прочитайте тему нашего урока.(на доске)

Неопределенная форма глагола.

Эта тема новая или у нас уже есть по ней знания?

- Значит какую цель поставим на урок? (Повторение изученного о неопределенной форме глагола.)

Как эту форму глагола можно назвать по другому?

(Она называется научным словом инфинитив).

На доске таблица Неопределенная форма – начальная форма - Инфинитив ("неопределенный"  в переводе с латинского). Давайте вернемся к нашим словам какие вопросы задавали? Почему же эту форму так назвали?
- Что нам необходимо сделать для реализации поставленной цели.

Задачи: 

- находить неопределенную форму в тексте;

- повторить написание неопределенной формы;
 - образовывать   неопределённую форму;

- проверить знания по теме .    
	Подводит детей к определению темы и цели урока.
	Формулируют тему урока.

Составляют план 

достижения 

цели и 

определяют 

средства, 

аргументируют свои высказывания, делают выводы.
	Познавательные: 

формулировать тему и цели.

Регулятивные: 

планирование – 

составление 

плана действий (с 

помощью учителя).

Коммуникативные:

использовать речь для регуляции своего действия, строить монологическое высказывание.

	5.Работа над темой урока.

Цель: поиск оптимального решения учебной задачи.
	 1 задание Поиграем в игру «Кто самый внимательный?»
Я зачитываю слова, среди которых есть разные части речи. Записать глаголы в неопределенной форме. Выполним следующую задачу. (работа в парах)

Разделите слова в три столбика в зависимости от того, на что они оканчиваются.
Дети, привезти, двести, вынести, мать, петь, мять, месть, испечь, ночь, лечь, горечь.
-Какие буквосочетания пишем на конце глаголов н.ф.?  

Давайте выпишем эти глаголы в три столбика.

ть                         ти                            чь   

Правильно ли вы написали? (Проверка через камеру Самооценка. На полях – солнышко)
Чем является ти и ть? А чь? Давайте подберем однокоренные слова. (относится к корню). Является ли  написание ть и чь орфограммой? Давайте об этом прочитаем 

2 задание (работа в парах)

Прочитайте задание упражнения 136. 1 ряд – 1-2 предложения
2 ряд 3-4 предложения

3 ряд 5-6 предложения
- Какую учебную задачу будем решать при выполнении данного задания? (тренироваться в образовании глаголов неопределённой формы, выделять суффиксы глаголов)         
Взаимопроверка и взаимооценка. На полях - солнышко
	Организует самостоятельную деятельность детей.

Подводит учащихся к выводу с помощью наводящих вопросов.

Контролирует выполнение работы.
	Отвечают на вопросы учителя.

Находят 

признаки глаголов неопределённой формы.

Делают вывод.


	Предметные: 

проводить наблюдение за глаголами неопределённой формы.

Познавательные:

выдвижение гипотез и их обоснование.

Коммуникативные:

использовать речь для регуляции своего действия, строить монологическое высказывание.

	6.Физминутка
	Физкультминутка.
Если называю глагол в неопределённой форме – нужно прыгнуть, если другую часть речи - присесть 

Дать,  Гаити, лаять, запрячь,  нести, эти,  Керчь, сеть, прочитать, перебежать, дочь, узнать,  чуть, сласти, пять, пройти,  плакать.
	Организует двигательную 

физминутку
	Дети  выполняют 

движения.
	

	7. Работа в группах по карточкам (дифференцированные задания).

Цель: -тренироваться в образовании глаголов неопределённой формы.         
	3 задание

1 группа – 

Найти в тексте глаголы неопределённой формы, выписать, объяснить, как узнали.

Как хорошо уметь читать,
Не надо звать, не надо ждать,
А можно взять и почитать.  
2 группа – 

Собрать глаголы из отдельных частей слова, что за глаголы записали? Как узнали?

Приставки:     по-         вс-              при-
Корни:      - порх-       -сматр-       -черн-       
Суффиксы:   -ива           -е-            -ну
Суффиксы:   -ть            -ть             -ть
3 группа – 

Заменим фразеологизмы глаголами неопределенной формы. 

А зачем нам нужны фразеологизмы?

(Фразеологизмы нужны для того, чтобы сделать нашу речь образной, яркой.)


бить баклуши - бездельничать 
вешать нос - расстроиться, огорчиться
витать в облаках  - мечтать
задать головомойку - отругать, наказать
зарубить  на носу - запомнить
дать слово - пообещать
считать ворон – отвлекаться
клевать носом - засыпать
наговорить с три короба - наврать
держать язык за зубами - молчать
пропустить мимо ушей - прослушать

Проверка. 
	Организует групповую деятельность детей.

Контролирует выполнение работы.
	Учатся образовывать глаголы неопределённой формы. Находят отличительные признаки глаголов неопределённой формы.

Делают выводы.
	Познавательные:

ориентация в карточках. Полноценное понимание и

воспроизведение, выполнение

действий и сравнение с

эталоном.

Регулятивные:

действие по намеченному

плану, сохранение

учебной задачи урока на каждом этапе.

	7. Рефлексия учебной деятельности.

Цель: соотнесение поставленных задач с достигнутым результатом.

Самооценка учащимися собственной учебной деятельности.

Самостоятельная работа. Тест по уровням. 

Цель:  проверить усвоение обучающимися данной темы. 


	Давайте проанализируем свои знания и проведём тест по уровням
1 уровень

Тест     Ф.И. ___________________________________

1.Выберите  вопросы неопределенной формы  глагола.

1) что делал?

2) что делать?

3) что делает?

4) что сделать?

2. Подчеркни глаголы  в неопределенной форме.

Ходит, цвести, светит, капает, спит, смеяться, задумать, читает, печь.
2 уровень
Тест     Ф.И. ___________________________________

1.Выберите  вопросы неопределенной формы  глагола.

1) что делал?

2) что делать?

3) что делает?

4) что сделать?

2. Выберите, на что может оканчиваться неопределенная форма  глагола.

1) -ть      2) -ешь   3) -ете     4) –ти     5)  -ют  6)  -чь

3. Подчеркни глаголы  в неопределенной форме.

Ходит, цвести, светит, капает, спит, смеяться, задумать, читает, печь.

4. Поставь глагол в неопределенную форму:

скучали –________________

прячут –___________________

испекут  – _________________

Проверка по эталону. Оцените себя, в окошко – солнышко.
	Организует самостоятельную работу детей по тесту.
	Выполняют тест.

Делают выводы.


	Предметные: развивать умение 

работать самостоятельно.

Регулятивные: 

действие по 

намеченному 

плану, сохранение 

учебной задачи урока на каждом 

этапе.

Коммуникативные:

контролировать действия партнёра, владеть речью.

	8. Итог.
9. Этап информации учащихся о домашнем задании и инструктаж по его выполнению


	 -  Подведём итоги.
-Какая тема урока у нас сегодня была?

-Какую мы ставили перед собой цель?

-Удалось ли нам её достигнуть? 

- Почему неопределённая  форма глагола так называется?

- По каким вопросам ее узнают?

- На что она может оканчиваться?

- Какие орфограммы в ней встречаются?
- Остались ли непонятные вопросы по теме?

- Над чем нужно поработать ещё?

У вас на столах лежат тюльпаны, которые нам подарила королева страны Глаголии. Я предлагаю украсить её страну. Если вам понравился урок, было интересно – выберете красный тюльпан, если вы остались равнодушными, вам было неуютно – возьмите зелёный, если наше путешествие не понравилось – возьмите синий. Выбранные цветы поднимите. 
Самооценка обучающихся.

Выставление оценок учителем.

С. 85, упр. 138
Вы все были молодцы! Спасибо за работу на уроке!
	Организует рефлексию и самооценку учениками собственной деятельности.
	Отвечают на вопросы учителя.

Оценивают 

результаты 

своей 

деятельности 

на уроке.
	Предметные:

умение делать выводы, формулировать определение.

Регулятивные: 

уметь проговаривать последовательность действий на уроке.

Личностные: 

способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Коммуникативные:

строить монологические высказывания.
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